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Deliberazione della Giunta Comunale 
Verbale n. 24 del 10-03-2026 

 
 
OGGETTO: MODIFICA DEL GIORNO DEDICATO AL RIENTRO POMERIDIANO 

E CONTESTUALE CAMBIAMENTO DELL'ORARIO LAVORATIVO. 
 
 
L'anno duemilaventisei il giorno dieci del mese di marzo alle ore 13:50, regolarmente 
convocata dal Sindaco si è ivi riunita la Giunta Comunale, presso la Sede comunale da remoto 
(in videoconferenza), nelle persone dei Sigg.ri:  
 

Santangeli Alfonso Sindaco Presente in 
videoconferenza Favorevole 

Crescenzi Domenico Assessore Presente in 
videoconferenza Favorevole 

Arduini Celestina Assessore Presente in 
videoconferenza Favorevole 

Fiacco Massimo Assessore Presente in 
videoconferenza Favorevole 

Palmieri Angelo Assessore Presente in 
videoconferenza Favorevole 

 
Presenti n.   5 - Assenti n.   0. 

 
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la 
verbalizzazione (art. 97c. 4° del T.U. n. 267/2000) il Segretario Comunale Dott. Mauro 
Andreone. 
L’ Avv. Alfonso Santangeli, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, 
constatata la legalità dell’adunanza, invita i convenuti a deliberare sull’oggetto 
sopraindicato. 
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La Giunta Comunale 

 
RICHIAMATO l’art. 22, commi da 1 a 5, della legge 23/12/1994 n. 724 recante “Misure di 
razionalizzazione della Finanza Pubblica” che: 
- ridefinisce la materia dell’orario di servizio e dell’orario di lavoro delle pubbliche 
amministrazioni con l’obiettivo di rendere le attività delle stesse funzionali alle esigenze degli 
utenti; 
- ha previsto l’obbligo generale delle Amministrazioni di articolare l’orario di servizio degli 
uffici pubblici su cinque giorni settimanali anche in ore pomeridiane, fatto salvo che 
l’Amministrazione per particolari esigenze da soddisfare con carattere di continuità per tutti i 
giorni della settimana possa adottare anche orari di servizio su sei giorni settimanali; 
 
VISTO l’art. 26 comma 1 della legge 08/03/2000 n. 53, a norma del quale le articolazioni e le 
scansioni degli orari di apertura al pubblico dei servizi della pubblica amministrazione devono 
tenere conto delle esigenze dei cittadini che risiedono, lavorano ed utilizzano il territorio di 
riferimento. Le pubbliche amministrazioni, attraverso l'informatizzazione dei relativi servizi, 
possono garantire prestazioni di informazione anche durante gli orari di chiusura dei servizi 
medesimi e, attraverso la semplificazione delle procedure, possono consentire agli utenti 
tempi di attesa più brevi e percorsi più semplici per l'accesso ai servizi. 
 
RICHIAMATI altresì: 
- l’art. 50 comma 7 del D. Lgs. 267/2000 che attribuisce al Sindaco il compito di coordinare e 
riorganizzare gli orari di apertura al pubblico degli uffici comunali al fine di armonizzare 
l’espletamento dei servizi con le esigenze complessive e generali degli utenti, e ritenuto di 
dettare delle linee guida per la puntuale determinazione dei suddetti orari; 
- l’art. 2 comma 1 del D. Lgs. 165/2001 che indica, alla lettera e) tra i criteri generali cui 
ispirare la propria organizzazione “l’armonizzazione degli orari di servizio di apertura degli 
uffici con le esigenze dell’utenza e con gli orari delle amministrazioni pubbliche dei paesi 
dell’Unione Europea”; 
 
ATTESO che attualmente il personale non turnista del Comune di Torrice svolge il proprio 
orario di lavoro dal lunedì al venerdì in orario antimeridiano, con rientro pomeridiano ogni 
lunedì e mercoledì dalle ore 15:00 alle ore 18:00; 
 
CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 27, c. 2, CCNL 23.2.2026: 
“2. Possono usufruire della mensa o percepire il buono pasto sostitutivo i dipendenti che 
prestino attività lavorativa al mattino con prosecuzione nelle ore pomeridiane o, 
alternativamente, al pomeriggio con prosecuzione nelle ore serali, oppure nelle ore serali con 
prosecuzione notturna, con una pausa non inferiore a trenta minuti; è, in ogni caso, esclusa 
la possibilità di riconoscere, su base giornaliera, più di un buono pasto. La medesima 
disciplina si applica anche nei casi di attività per prestazioni di lavoro straordinario o per 
recupero. Il pasto va consumato al di fuori dell’orario di servizio.” 
 
CONSIDERATO, altresì, che l’orario di apertura pomeridiana al pubblico è dalle 15:00 alle 
17:00; 
 
RITENUTO opportuno, per il principio dell’armonizzazione con gli altri Enti viciniori, 
modificare il giorno settimanale dedicato al rientro pomeridiano da ciascun mercoledì a 
ciascun giovedì e l’orario dei rientri pomeridiani del lunedì e del giovedì da 15:00/18:00 a 
14:30/17:30, mantenendo invariato l’orario di apertura degli uffici al pubblico dalle 15:00 alle 
17:00; 
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VISTO lo Statuto Comunale; 
 
RICONOSCIUTA la propria competenza; 
 

DELIBERA 
 

di considerare la premessa parte integrale e sostanziale del presente atto 
 

1) DI DISPORRE con decorrenza 16 marzo 2026 la modifica del giorno di rientro 
pomeridiano da ciascun mercoledì a ciascun giovedì e l’orario di rientro 
pomeridiano da 15:00/18:00 a 14:30/17:30; 
 

2) DI DEMANDARE a tutti i Responsabili di Settore l’attuazione di quanto previsto nel 
presente atto; 

 
3) DI TRASMETTERE la presente alle R.S.U. e OO.SS. e di pubblicare il presente 

provvedimento all'Albo pretorio on –line, sul sito istituzionale e pagine social del 
Comune di Torrice per darne adeguata comunicazione alla cittadinanza. 
 

  
 
Letto, approvato e sottoscritto.  
 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 
Avv. Alfonso Santangeli  Dott. Mauro Andreone  

 
 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs 82/2005 e successive modifiche ed 
integrazioni. 


